

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 116 (9244) ВТОРНИК. 18 МАЯ 1954 г.

Цена 20 коп.

Обращение участников Всесоюзного совещания актива работников железнодорожного транспорта ко всем железнодорожникам Советского Союза (1 стр.). К 300-летию воссоединения Украины с Россией (2 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. М. Мирагзамов. — Наглядная агитация на предприятиях (2 стр.). В. Кудрявцев, Л. Топорков, В. Скородумов. — Упущенные возможности (2 стр.). Праздник весны, праздник народного творчества (3 стр.).

Дадим по 100—120 килограммов коконов с каждой коробкой грены (3 стр.). Е. Сорокин. — В Мирзачуле не готовятся к поливам (3 стр.). Закрытие XVI съезда Коммунистической партии Австрии (4 стр.). Выступление Неру в индийском парламенте (4 стр.). Второй Национальный конгресс Национального фронта демократической Германии (4 стр.). Выступления советских артистов в Афинах (4 стр.).

Главное в соревновании механизаторов

В этом году сев хлопчатника запаздывает. Создалось отставание в получении всходов, прорезывании и обработке. Ликвидировать отставание возможно усиленным уходом за посевами, проведением в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне прорезывания, первой и последующих обработок и подкормки хлопчатника.

Решающую роль в осуществлении этой задачи играют машинно-тракторные станции, механизаторы сельского хозяйства республики. Мощная техника, которой оснащены МТС и колхозы, широкое применение новых приемов возделывания хлопчатника — механизированного прорезывания, продольно-поперечной культивации посевов — позволяют повысить темпы и качество обработок, проводить их в короткие сроки на высоком агротехническом уровне, а следовательно, обеспечить лучшее развитие хлопчатника, получение высокого урожая хлопка и раннее его созревание.

Борьба за высокий урожай — вот главное в соревновании механизаторов. Вся работа на полях должна быть подчинена этой цели.

Глубоко осознавая значение каждого вида механизированных работ по уходу за хлопчатником, члены 4-й тракторной бригады Урта-Сарайской МТС, Ташкентской области, развернули между собой соревнование за то, чтобы в сжатые, лучшие агротехнические сроки, при отличном качестве произвести уход за хлопчатником и выработать на каждый «универсал» до 1 августа 1000 гектаров. Инициатором передовых механизаторов одобрена ЦК КП Узбекистана.

Высокая выработка тракторов — не самоцель, а средство обеспечения высокого урожая. В своем письме ко всем трактористам республики члены 4-й тракторной бригады Урта-Сарайской МТС заявляют: «Мы боремся не только за выполнение плана тракторных работ, но прежде всего за урожай, за то, чтобы отличными качеством обработок, при полной ширине захвата рабочих органов и требуемой глубине культивации, облегчить труд и повысить производительность колхозников на ручной обработке хлопчатника».

Отличное качество работ, являющееся правилом передовых тракторных бригад, должно стать законом для всех трактористов и тракторных бригад МТС и совхозов республики.

Большое значение в деле повышения темпов и качества обработок посевов имеют закрепленные пропашными агрегатами за определенными полеводческими бригадами, взаимный контроль тракторных и полеводческих бригад за соблюдением сроков и агротехнических требований ухода за хлопчатником.

В колхозах «Полярная звезда», Урта-Сарайского района, имени Ахунбабаева, Сыр-Дарьинского района, и других передовых сельхозартелях принято за правило, что бригады полеводческих бригад ежедневно принимают работу универсалистов. Так должны делать все бригады полеводческих бригад всех колхозов.

Разумеется, высокопроизводительная и высококачественная работа механизаторов тесно связана с деятельностью полеводческих бригад. Только при том условии, когда полеводческая бригада будет правильно, в лучшие сроки проводить поливы и мотыженые, своевременно подвозить горючее и воду для заправки тракторов, минеральные удобрения, ядохимикаты для борьбы с сельскохозяйственными вредителями, возможна бесперебойная работа тракторов.

По единому графику должна вестись работа универсалистов и обслуживаемых ими полеводческих бригад. В этом залог выполнения социалистических обязательств, принятых полеводческими бригадами совместно с трактористами по получению высокого урожая хлопка и, следовательно, завоеванию права участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Обслуживание определенных полеводческих бригад на полях которых тракторист проводит междурядную обработку и будет вести машинную уборку хлопка, повышает его заинтересованность в подеме урожайности.

В борьбе за высокое качество ухода за хлопчатником велика и ответственна

роль государственных агрономов МТС в колхозах. Они обязаны повседневно контролировать работу тракторных и полеводческих бригад, не допускать никаких нарушений агротехники. Самое серьезное внимание агрономы должны уделять качеству работ на полях, выделяемых под машинную уборку.

Для того, чтобы выработать до 1 августа «универсалом» 1000 гектаров на культивации, нарезке борозд, с одновременной подкормкой посевов, необходимо, чтобы агрегаты работали в течение всего светового дня. Члены 4-й тракторной бригады 1-й Урта-Сарайской МТС и других передовых тракторных бригад считают, что для более полного использования техники необходимо организовать двухменную работу, привлечь на междурядную обработку хлопчатника трактористов пахотных тракторов своих бригад. Опыт организации двухменной работы на культивации должен быть применен во всех тракторных бригадах МТС и совхозов республики.

Трактористы республики горячо откликаются на патристический призыв своих товарищей из 1-й Урта-Сарайской МТС — включиться в социалистическое соревнование за выработку до 1 августа на каждый пропашной агрегат 1000 гектаров при отличном качестве работ, за проведение ухода за хлопчатником в сжатые, лучшие агротехнические сроки, за высокий урожай.

Всемерно ширить социалистическое соревнование механизаторов, направляя его на выполнение главной задачи — получение высокого урожая

прямой долг обкома и райкомов партии, первичных партийных организаций МТС. Большую работу в этом направлении обязаны проделать группы партийных работников во главе с секретарями райкомов партии по зонам МТС. Центр политической работы среди механизаторов и колхозников должен быть перенесен в тракторные и полеводческие бригады. Всеми средствами агитации надо повседневно распространять опыт передовиков, обеспечить гласность и сравнимость результатов соревнования.

Директора МТС, правления колхозов обязаны создать универсалистам все условия для высокопроизводительной, высококачественной работы. Прежде всего от руководителей МТС требуется пустить в ход все культиваторы, все орудия для рыхления почвы и механизированного прорезывания посевов.

Между тем в МТС Булунгурского, Дьямбайского, Ак-Дарьинского районов, Самаркандской области, и некоторых других МТС еще не закончена наведенная культивация, плохо ведется механизированное прорезывание и первая культивация посевов.

Проверкой установлено, что руководители некоторых МТС, например, Ходжабадской (директор т. Минаев), не придали серьезного значения внедрению новых приемов возделывания хлопчатника — механизированного прорезывания и продольно-поперечной культивации, в результате чего здесь затянута выделенная площадь и развертывание этих работ. Подобное положение нетерпимо. Необходимо решительно повысить ответственность директоров МТС за своевременное и высококачественное проведение обработок хлопчатника. Работники МТС, Министерства сельского хозяйства республики и его местных органов, а также партийные и советские организации должны обеспечить широкое внедрение в производство новых, прогрессивных приемов обработки хлопчатника.

Следует улучшить техническое обслуживание тракторов, чтобы предупредить простои машин из-за неисправностей. Правления колхозов должны создать трактористам хорошие культурно-бытовые условия, обеспечить их горячей пищей на поле, оборудовать для них полевые станы.

Товарищи трактористы МТС и совхозов республики! Все, как один, включайтесь в соревнование за выработку до 1 августа 1000 гектаров за «универсал», за отличное качество работ, за высокий урожай!

Дадим в этом году стране не менее 3 миллионов тонн хлопка!

ОБРАЩЕНИЕ участников Всесоюзного совещания актива работников железнодорожного транспорта КО ВСЕМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! Советский народ под руководством Коммунистической партии осуществляет грандиозную программу построения коммунистического общества в нашей стране. Сейчас, когда на основе неуклонного роста тяжелой индустрии осуществляется политика партии по обеспечению крупного подъема сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, перед железнодорожниками стоит задача общего улучшения работы железнодорожного транспорта и значительного повышения объема перевозок. Транспорт должен не только полностью удовлетворять непрерывно растущие потребности всех отраслей народного хозяйства, но и опережать их развитие, давая простор росту производительных сил страны.

Партия и Правительство постоянно работают на железнодорожном транспорте. Железные дороги непрерывно оснащаются современной техникой, возраста производительность железнодорожных магистралей, совершенствуются технология производства, организация и методы труда. Ныне грузооборот на железнодорожном транспорте увеличился на 51 проц. и грузооборот на 91 проц. против 1940 года; намного возросли пассажирские перевозки. Однако в работе транспорта имеется еще много существенных недостатков. В 1953 году, несмотря на общее выполнение государственного плана перевозок, ряд дорог не выполнил плана перевозок в тоннах, особенно по родам грузов, имеются серьезные недостатки в использовании мощностей транспорта, в выполнении графика движения поездов — железного закона для работников железнодорожного транспорта, техническая скорость за последние годы растет медленно, коммерческая скорость все еще низка, не выполняются также другие качественные измерители работы.

Мы, участники Всесоюзного совещания актива работников железнодорожного транспорта, собравшись в Кремле, обсудили неотложные задачи железнодорожников, вытекающие из исторических решений XIX съезда КПСС и последующих постановлений Партии и Правительства, вскрыли недостатки в нашей работе, наместили пути их устранения.

Долг каждого железнодорожника — сделать все от него зависящее, чтобы транспорт действовал более четко, чтобы грузы промышленности, угля, нефти, руда, лес, металл и другие, грузы сельского хозяйства, товары народного потребления доставлялись быстрее, чтобы каждый советский человек, пользующийся транспортом, был доволен его работой.

У нас на транспорте, в каждом его звене, имеются огромные резервы. Полностью использовать их — наш патристический долг. Главной нашей заботой должна быть работа о том, чтобы подтянуть все отстающие предприятия до уровня передовых, чтобы государственный план перевозок выполнялся каждой дорогой, каждым отделением, каждой станцией во всех родах грузов.

Мы, участники Всесоюзного совещания актива работников железнодорожного транспорта, обращаемся ко всем железнодорожникам с призывом шире развернуть массовое социалистическое соревнование паровозников, вагонов, дизельщиков, путейцев, связистов, научных работников, железнодорожников всех профессий за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок 1954 года за улучшение материальных и качественных показателей, за повышение культуры и подъем всей работы железнодорожного транспорта на новую ступень, чтобы с честью выполнить задачи, поставленные Партией и Правительством.

Гениальный Ленин и великий продолжатель его дела Сталин учили, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя, для победы коммунизма. Чем выше производительность общественного труда, тем больше продукции, тем богаче и крепче страна, тем выше благосостояние советского народа.

Всемерно повышать производительность труда — первейшая наша обязанность. Тем же локомотивным парком и тем же вагонами перевозить больше грузов, на тех же горных и вытяжных формированиях перевозить больше поездов, с тех же производственных площадей снимать больше высококачественной продукции при наименьших затратах материалов и средств — такова сейчас задача и на решение ее должны быть направлены все энергия и творческая инициатива железнодорожников. Будем добиваться серьезного повышения производительности труда и снижения себестоимости перевозок! Будем бороться за строжайший режим экономии, за внедрение хозрасчета и повышение рентабельности транспорта!

Товарищи машинисты локомотивов! Вы — ведущий отряд железнодорожников, великая сила на транспорте. Будьте передовиками массового социалистического соревнования за повышение технической и коммерческой скорости, разветвляйте массовое движение машинистов-тяжеловесников, лучше ухаживайте за локомотивами по примеру тт. Папанова и Лунина, больше экономьте топлива, точно соблюдайте график движения поездов. Сделайте достоянием всех машинистов передовой опыт тяжеловесников — т. Иванова из депо Поганая, т. Блаженнова из депо Москва-Сортировочная, т. Соловьева из депо Зылово, т. Середы из депо Бараньин, т. Винова из депо Курган и других новаторов.

Товарищи диспетчеры! Будьте организаторами борьбы за график, за увеличение коммерческой скорости, за экономное оборота вагонов, лучше организуйте работу сборных поездов, раздаточных вагонов, в которых перевозятся товары народного потребления. Обеспечивайте все условия для массового вождения тяжелых поездов. Опыт диспетчеров тт. Костырко, Королевой, дежурных по отделениям тт. Судникова, Карпычева и других новаторов показывает, какими большими возможностями мы располагаем для быстрого продвижения поездов.

Успех перевозок в большой степени зависит от устойчивой, ритмичной работы станций основных предприятий транспорта. Необходимо широко распространить опыт коллектива станции Дебальцево-Сортировочная, где разработаны и внедрены высокопроизводительные приемы формирования и расформирования поездов.

Формирование тяжелых составов должно стать законом деятельности всех грузовых и сортировочных станций. Это зависит прежде всего от вас, товарищи составители и станции диспетчеры! Добивайтесь, чтобы все поезда отправлялись полновесными и полностью загруженными. Больше формируйте тяжелые маршруты, сокращайте простои вагонов на станциях! Изучайте и применяйте передовые методы составления тт. Кожухаря, Катаева, Гурьева, Карашевича, Черневецкого, Архипова.

В нынешних условиях особое значение имеет правильная организация грузовой и коммерческой работы. Товарищи весовщики, товарищи экспедитеры, все работники грузовых и коммерческих служб! Больше внимания уделяйте отправкам и контейнерным перевозкам, шире механизуйте погрузку и выгрузку, приводите в порядок складские помещения, холодильные и весовые хозяйства. Решительнее боритесь с нераціональными перевозками и за сохранность грузов. Особое внимание уделяйте полному использованию грузоподъемности вагонов. Применяйте на всех станциях методы уплотненной погрузки по примеру весовщиков тт. Лобанова, Короткова, Прусакова, Кяловошиной и других.

Увеличение объема перевозок, веса и скорости поездов предъявляет повышенные требования к содержанию и ремонту подвижного состава и прежде всего — локомотивов. Слесари, токари, бригады комплексных бригад, мастера, инженеры и руководители локомотивных депо! Внедряйте индустриальную культуру в ремонт локомотивов, укрепляйте комплексные бригады и заводительные цеха. Следуйте примеру паровозных депо Лихоборы, Искана, Батайска Москва-Сортировочная и других передовых депо.

Вагонное хозяйство является одной из важнейших отраслей железнодорожного транспорта. Поездные вагонные мастера, осмотрщики вагонов, слесари автоматчики, все работники пунктов технического осмотра! Расширяйте безоточный ремонт вагонов, овладейте методом лауреата Сталинской премии осмотрщика т. Щелбикина. Ни одной задержки поездов из-за неисправности вагонов. Работники вагонных депо! Берите пример с коллектива депо Ленинградского.

сортировочный Московский Октябрьской дороги, который разработал и успешно применил поточный метод ремонта вагонов.

Путь — основа железнодорожного транспорта. Отличное состояние пути и искусственных сооружений является залогом безаварийной работы. Товарищи путейцы! Улучшайте текущее содержание железнодорожных линий, не допускайте длительных предупреждений об ограничении скорости, обеспечивайте надежный путь для вождения тяжелых поездов на высоких скоростях. Ваша неотложная задача — механизировать работу по текущему содержанию пути, быстрее переводить грузонаправленные участки на щебеночное основание. В любое время года содержите путь и искусственные сооружения так, как это делают лауреаты Сталинской премии тт. Нефедов, Удалов, Мальцева и другие.

Важное значение для безопасности движения поездов имеет отличное состояние среднего хозяйства и четкая работа стрелочников. Товарищи стрелочники! Будьте бдительными. Содержите в образцовом порядке стрелки и сигнальные принадлежности. Повышайте свою квалификацию, строго соблюдайте требования инструкций и правил технической эксплуатации.

Бесперебойное действие устройств связи, сигнализации, централизации и блокировки — важнейшее условие обеспечения безопасности и четкой организации движения поездов. Товарищи связисты! Содержите средства связи и ЦББ в отличном состоянии. Шире внедряйте и быстрее осваивайте новую технику.

Работники электрифицированных железных дорог и энергетического хозяйства! Быстрее вводите в эксплуатацию новые электрифицируемые линии и энергетические мощности, обеспечивайте бесперебойную и культурную эксплуатацию всех устройств электрифицированных железных дорог и энергетического хозяйства.

Партия и Правительство обращают особое внимание железнодорожников на необходимость лучшей организации пассажирских перевозок. Нам прямой долг — создать все удобства для пассажиров. Товарищи пассажирские работники! Развивайте социалистическое соревнование за образцовое содержание вокзалов и вагонов, за культурное обслуживание пассажиров, за строгое соблюдение расписания. Больше заботы о пригородных поездах! Берите пример с коллектива вокзала станции Яр Горьковского дороги. Расширяйте опыт лучших поездов бригад.

Большое место в хозяйстве транспорта занимают паровозо-вагоноремонтные и машиностроительные заводы. Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие транспортных заводов! Полнее используйте производственные мощности, улучшайте технологию производства и организацию труда. Повышайте качество ремонта локомотивов и вагонов, боритесь за честь заводской марки, за перевыполнение планов по всем видам продукции. Равняйте на коллектива Полтавского паровозоремонтного завода, работающий четко, ритмично, высокопроизводительно!

Широким размахом железнодорожного строительства — важнейшее условие дальнейшего развития социалистического транспорта и улучшения жилищно-бытовых условий железнодорожников. Товарищи строители! Своевременно сдавайте в эксплуатацию строительные объекты, сооружайте жилища удобные, красивые. Полностью используйте имеющиеся у вас большие резервы повышения производительности труда и удешевления стоимости строительства. Внедряйте комплексную механизацию, индустриальные методы, декадно-суточный график работ. Применяйте опыт лауреата Сталинской премии каменщика т. Рахманова, экскаваторщика т. Дзенько и других новаторов.

Возрастающая техническая вооруженность и накопленный опыт преодоления зимних трудностей позволяют железным дорогам устойчиво работать на протяжении круглого года, в любых климатических условиях. Мы призываем всех железнодорожников уже сейчас деятельно готовиться к предстоящей зиме. Практика многих лет показала, что в морозы и метели успешно работают те дороги и предприятия, которые всесторонне и образцово готовятся к зиме.

Забезопасить людей, об их нуждах, образцово и здоровое является законом в нашей стране. Работники отделов рабочего снабжения, клубов, школ, бригадных домов отдыха, дистанций зданий и сооружений, поликлиник и больниц! Ваша деятельность непосредственно направлена на обслуживание нужд железнодорожников. Всемерно улучшайте работу магазинов, столовых и буфетов, медицинских и культурно-просветительных работников транспорта, шире развертывайте торговлю, особенно на промежуточных станциях.

Важное место в успешном осуществлении стоящих перед железными дорогами задач должна занять работница транспортной науки. Товарищи научные работники конструкторы и проектировщики! Решительнее преодолевайте недостатки в своей деятельности, вскрывайте резервы улучшения работы транспорта, активно внедряйте в производство достижения науки и техники, научно обобщайте и пропагандируйте опыт новаторов.

Товарищи железнодорожники! Чтобы успешно выполнить стоящие перед нами ответственные задачи, мы обязаны неустойно крепить государственную и трудовую дисциплину. Великий Ленин учил, что на транспорте железная дисциплина нужна двойной и тройной. Дисциплина, строжайшая и вместе с тем сознательная, социалистическая дисциплина — вот чего порой не хватает некоторым железнодорожникам. На воспитание этой дисциплины и должно быть направлено главное внимание хозяйственных руководителей, политотделов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Этому должна быть подчинена вся массово-политическая и культурно-просветительная работа. Только укрепляя дисциплину, воспитывая у каждого железнодорожника сознательное отношение к труду, чувство высокой ответственности за порученное дело, мы сможем значительно улучшить работу транспорта. Усилим политико-воспитательную работу среди железнодорожников, будем воспитывать их в духе беззаветной преданности Советской Родине, делу коммунизма!

Усиливая критику снизу, мы должны искоренять малейшее проявление бюрократизма, волокиты, бездушия отношения к делу, к запросам и нуждам трудящихся. Нужно покончить с формально-бюрократическими методами руководства, имеющими место как в центральном аппарате министерства, так и на дорогах на отделениях, предприятиях. Не заниматься бумаготворчеством, а проводить живую организаторскую работу в массах, быть там, где решается судьба производственных планов, — вот что требуется от каждого руководителя.

Товарищи! Советские люди твердо уверены в том, что намеченная Партией и Правительством грандиозная программа коммунистического строительства, нового великого подъема нашей страны будет успешно осуществлена. Залогом этого является audace руковождение Коммунистической партией, непреклонная воля советских людей к победе, горячее желание отдать все силы и энергию на благо Родины.

Внесем свой достойный вклад в дело дальнейшего роста тяжелой индустрии, крупного подъема сельского хозяйства и производства товаров народного потребления, расширения товарооборота, укрепления экономической мощи и обороноспособности нашей Родины!

Будем выполнять и перевыполнять планы перевозок в целом и по родам грузов!

Укрепим график движения поездов! Будем добиваться увеличения коммерческой скорости и скорости оборота вагонов, сокращения дальности и ликвидации нераціональных перевозок!

Обеспечим высококачественное и своевременное проведение работ по технической реконструкции транспорта, будем всемерно беречь хозяйство транспорта, держать его в образцовом порядке, обеспечим высокое качество и культуру всей нашей работы!

От имени всех железнодорожников мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР, что армия советских железнодорожников с честью выполнит свой патристический долг перед народом, Партией, Правительством!

За новый мощный подъем в работе железнодорожного транспорта, за новые успехи в социалистическом соревновании, товарищи железнодорожники!

Сдан в эксплуатацию крупнейший коллектор

УРГЕНЦ. (Корр. «Правды Востока»). Здесь вступило в строй крупнейшее ирригационно-мелиоративное сооружение — двухсоткилометровый медресепубликанский коллектор Дарьялык, который собирает подополненные воды орошаемых земель Хорезмской и Ташаузской областей в Кара-Напанской АССР, а затем сбрасывает их в Сары-Камышскую впадину.

СВОДКА

Table with 2 columns: Область (Region) and Процент выполнения плана (Percentage of plan fulfillment) for cotton processing on May 15, 1954.

По призыву механизаторов Урта-Сарайской МТС

БЕГОВАТ (Ташкентская обл.), 17 мая. (УзТАГ). Письмо членов 4-й тракторной бригады первой Урта-Сарайской МТС, Ташкентской области, ко всем трактористам республики многие механизаторы совхоза «Дальверсия» № 3 прославились по радио. Сразу же в красных уполках и чайханках завязались оживленные беседы. Призыв трактористов Урта-Сарайской МТС — сказал товарищам по работе универсалист первого отделения Ф. Селеянов, — заслуживает самого глубокого внимания. На нас, механизаторов, ложится ответственная задача — работать напряженно, высококачественно, создавать посевам хлопчатника условия для правильного развития. Этим будет обеспечено получение высокого урожая. Опыт показывает, что все механизаторы могут значительно перевыполнить задания. Скажу о себе. Яультиную по 12 гектаров за день при норме 8 гектаров. С начала рыхления междурядий я обработал 280 гектаров. Высокой выработкой в совхозе добиваются также руководители Б. Тахматов, А. Абуханов, Н. Бегалиев, С. Иманов. Другим из них дневное задание я перевыполнил в полтора раза, а при переводе механизаторов Урта-Сарайской МТС в обязанность до 1 августа обработать площадь междурядий при высоком качестве рыхления междурядий. Почва тракторной бригады Айма Эртматова из первой Урта-Сарайской МТС находит широкое отклик среди механизаторов совхоза. 25 трактористов хозяйства уже заявили о том, что они включаются в соревнование за отличное качество работы и проведение ухода за хлопчатником в сжатые сроки.

Передовые универсалисты

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). Механизаторы 1-й Шахрисабзской МТС, подерживая почин универсалистов Урта-Сарайской МТС, широко развернули соревнование за отличное качество работ, за проведение ухода за хлопчатником в лучшие агротехнические сроки, за высокий урожай. Многие универсалисты обязались обработать за сезон не менее тысячи гектаров хлопчатника. Хорошо трудится в эти дни универсалист Хасан Караматов. Обслуживая одну из бригад колхоза имени Карла Маркса, он обрабатывает за смену при высоком качестве по 14 гектаров посевов. С начала культивации т. Караматов обработал почти 200 гектаров хлопчатника. Не отстают от него и универсалист Кляч Адылов, он ежедневно культивирует по 12—13 гектаров хлопчатника. На 10 мая он произвел культивацию на площади в 130 гектаров. Высокой выработкой и отличным качеством добиваются и другие механизаторы. На счету универсалиста Джалила Алимова, работающего в колхозе имени Энгельса, уже 150 гектаров прокультивированных посевов. Универсалист тракторной бригады № 11 Атиль Садыков обработал в сельхозартели «Номмутизм» 145 гектаров хлопчатника. Соревнуясь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, механизаторы 1-й Шахрисабзской МТС решили закончить первую культивацию хлопчатника к 20 мая.

# К 300-летию воссоединения Украины с Россией

## Объединенная юбилейная сессия Киевского областного и Переяслав-Хмельницкого районного и городского Советов депутатов трудящихся

ПЕРЕЯСЛАВ-ХМЕЛЬНИЦКИЙ (Киевская область), 16 мая. (ТАСС). Дреwnий город Переяслав-Хмельницкий. Здесь три века назад выдающийся сын украинского народа, полководец и государственный деятель Богдан Хмельницкий, представитель славного казацкого войска, весь украинский народ выразил свою волю — быть навеки вместе с русским народом. Здесь была закреплена неразрывная дружба двух народов-братьев.

Сегодня город выглядит молодым и радостным. Всюду транспаранты, алые флаги, множество цветов. Радужно встречаются многочисленные гости из Киева и области. Здесь, в районном Доме культуры, состоялась объединенная юбилейная сессия Киевского областного и Переяслав-Хмельницкого районного и городского Советов депутатов трудящихся, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией.

11 часов утра. За столом президиума — секретарь ЦК КП Украины тов. А. И. Кириченко, председатель Совета Министров Украинской ССР тов. Н. Т. Кальченко, председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР тов. Д. С. Коротченко и другие.

Доклад о 300-летию воссоединения Украины с Россией сделал секретарь Киевского обкома КП Украины тов. Г. Е. Гришко.

Выступивший затем машинист-инструктор Киевского железнодорожного дела имени Андрея Героя Социалистического Труда тов. С. И. Голубицкий обращает первые слова сердечного приветия и великому русскому народу. Он рассказывает о дружбе, связывающей железнодорожников Киевского отделения

Юго-Западной дороги и коллектив Воронежского отделения Юго-Восточной магистрали. Киевские железнодорожники по примеру своих русских товарищей настойчиво внедряют передовые методы ведения поездов, добиваются обеспечения бесперебойной перевозки народно-хозяйственных грузов.

Колхозница Васильевского района, Герой Социалистического Труда тов. Дитан говорит о том, что колхозное крестьянство с огромным подъемом встречает всенародный праздник.

Председатель колхоза имени Котовского, Переяслав-Хмельницкого района, тов. Березина в своем выступлении привела яркие примеры, свидетельствующие об огромной братской помощи великого русского народа украинскому народу, Хмельницкого района успешно соревнуются с колхозниками Можайского района, Московской области, и механизаторами Волго-Донской МТС Сталинградской области.

Украинский писатель, лауреат Сталинской премии А. Гончар рассказал на сессии о тесных творческих связях деятелей украинской и русской культуры, о больших успехах, достигнутых украинскими поэтами, драматургами, прозаиками, деятелями искусства.

От имени ЦК КП Украины, Совета Министров и Президиума Верховного Совета УССР участники сессии приветствовали председателя Президиума Верховного Совета Украинской ССР Д. С. Коротченко.

После сессии состоялся большой концерт, в котором приняли участие артисты Большого театра Союза ССР и Государственного украинского народного хора.

## Декада русской литературы и искусства в Киеве

КИЕВ, 15 мая. (ТАСС). Сегодня состоялся заключительный вечер декады русской литературы и искусства, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В обстановке большой сердечности и теплоты проходили встречи русских писателей и мастеров искусства с трудящимися Киева. В течение десяти дней около 1.400 участников декады выступили в театрах и дворцах культуры, на сельских клубных сценах и эстрадах, в цехах предприятий и вузах. Они дали около 50 спектаклей и концертов.

С ответным словом выступил главный режиссер Большого театра СССР Б. Покровский.

В помещении Украинского драматического театра имени Ив. Франко состоялся заключительный концерт Государственного русского народного хора имени Пятницкого.

В знак братской дружбы и глубокой благодарности русским мастерам искусства представители общественности города передали коллективу хора картину художника Светлицкого «Чайковский на Украине».

В Киевском окружном Доме офицеров состоялся заключительный концерт Краснознаменного имени А. В. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии.

После концерта собравшиеся горячо поблагодарили гостей за концерты и выступления. Коллективу ансамбля был преподнесен подарок — скульптурная группа Белоостовского и Супруна «Хмельницкий, Кривонос и Вогун перед боем».

Заключительные выступления творческих коллективов мастеров искусств Москвы прошли с огромным успехом, вылились в яркую демонстрацию нерушимой дружбы русского и украинского народов и всех братских народов нашей Родины.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Наглядная агитация на предприятиях

Наглядная агитация является доходчивым и сильным средством политического воспитания масс, пропаганды передового опыта, борьбы с бракоделами, подтягивания отстающих до уровня передовых.

На многих предприятиях Самарянда в цехах, на заводских дворах, в красных углах можно встретить плакаты, призывы, фототриптихи, красочно оформленные Доски почета.

На заводе «Кипан» парторганизация широко использует разнообразные формы наглядной агитации. Так, в механическом цехе на Доске почета помещаются фотографии лучших людей цеха. Здесь же — табель ежедневно сдаваемой каждым рабочим продукции с указанием качества. В сборочном цехе установлена доска показателей передовых людей. Каждую декаду здесь вывешиваются итоги социалистического соревнования.

Все это обеспечивает ясность соревнования. О достижениях отдельных передовиков знает весь коллектив цеха. А сознание того, что за твоей работой следят все коллектив, заставляет трудиться еще лучше. Не случайно в этих цехах меньше случаев бракоделства, нечестного отношения к труду.

Однако в других цехах завода плохо поставлена наглядная агитация. Во многих местах висят устаревшие лозунги и плакаты.

В подавляющем большинстве на заводе работают люди из местных национальностей, однако лозунгов, плакатов и призывов на узбекском и таджикском языках нет. Отсутствуют витрины, фототаблицы, диаграммы, транспаранты, пропагандирующие задачи, поставленные XIX съездом партии, сентябрьским и февральско-мартовским Пленумами ЦК КПСС.

Еще хуже дело обстоит на мелких предприятиях города. В артели «Богдан» (секретарь первичной партийной организации т. Амануллаева) — более десяти предприятий, но в большинстве на них нет ни лозунгов, ни плакатов. Так, в шлоколадном цехе № 1 работает свыше 80 человек, но здесь нет ни одного лозунга и плаката. Ради формы висит доска показателей, которая давно не заполняется. Такое же положение и в других цехах.

На предприятиях совершенно не используются такие массовые формы наглядной агитации, как плакаты, диаграммы, фототаблицы, доски почета. О актуальности массово-политической работы говорят и то, что в цехах не проводятся беседы агитаторов, не выпускаются ни «боевые листки», ни стенгазеты. Так, в прядильном цехе выпущены в 1954 году всего один номер стенгазеты, а в шлоколадном — последний номер «Боевого листка» выпущен еще ко дню 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Партийная организация не учитывает и того, что большинство работающих женщин — узбечки и таджички, слабо владеющие русским языком. «Боевой листок» составлен почти полностью на русском языке.

В результате запущенности массово-политической работы эти предприятия работают неритмично, недодают много продукции, допускают брак.

Неудовлетворительное состояние политической работы среди коллективов узбекских предприятий объясняется тем, что первичные партийные организации не уделяют ей должного внимания. Так, на заседаниях партийных бюро заводов имени Ленина, «Кипан», фабрики «Худжум» ни разу в течение последних лет не обсуждался вопрос о состоянии наглядной агитации.

Этого, однако, не замечают или стараются не замечать работники Самаряндского горкома партии.

Горком партии ни разу не заинтересовался состоянием наглядной агитации на предприятиях.

Формы и методы агитационной работы многообразны. Настоящий агитатор — проводит ли он беседу, выступает ли с трибуны рабочего митинга, или разговаривает с человеком задумчиво, — всегда находит пути к сердцам людей, увлекает их на борьбу с трудностями. Используя любую форму политической агитации, агитатор прежде всего должен добиваться ее действительности, стремиться, чтобы она вела к конкретным политическим и производственным результатам.

Любая форма политической агитации — беседа, чтение газеты, плакат, призыв — всегда должна быть направлена к одной цели — повысить сознательность трудящихся, усилить их чувство советского патриотизма и дружбы народов, направить их творческую энергию на выполнение и перевыполнение заданий пятого пятилетнего плана.

М. МИРАГЗАМОВ.

Заклучительные спектакли Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко в Москве

Как любимых гостей встречала Москва посланцев братского украинского народа — артистов Киевского государственного академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. Выступившие на сцене Большого театра СССР, его успехи волновали и радовали трудящихся столицы. Московские зрители по достоинству оценили высокое мастерство деятелей украинского искусства. Спектакли, концерты, встречи артистов Украины с москвичами выливались в праздник, с новой силой свидетельствовали о нерушимой дружбе русского и украинского народов.

16 мая был день заключительных выступлений Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. На сцене Большого театра СССР были поставле-

ны утром — балет Маруса Богуславна А. Свечникова, вечером — опера «Богдан Хмельницкий» К. Данькевича. Замечательное исполнение ролей ведущими мастерами украинской сцены встретило и на этот раз восторженный прием.

Партию Богдана Хмельницкого с большим подъемом привел народный артист СССР М. Гриш. В ролях выступили: Кривоноса — заслуженный артист УССР В. Матвей Богун — народный артист УССР В. Борщенко, посла великой Руси — О. Кравченко, Варвары — В. Любимова.

По окончании спектакля присутствующие в зале устроили горячую овацию мастерам украинского искусства.

(ТАСС).

## Торжественный заключительный вечер декады русской литературы и искусства в Киеве

КИЕВ, 16 мая. (ТАСС). Сегодня в театре оперы и балета имени Т. Г. Шевченко состоялся торжественный заключительный вечер декады русской литературы и искусства в Киеве, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией. В зале театра собрались передовые предприятия столицы Украины, знатные люди сельского хозяйства Киевской области, ученые, деятели литературы и искусства, студенты, воины Советской Армии, представители общественных организаций.

Вечер открыл кратким выступительным словом заместитель председателя Совета Министров Украинской ССР тов. А. Е. Корвельчук.

Тепло встретили участники вечера выступления писателя М. Исаковского, А. Суркова, выдающегося турецкого прогрессивного поэта Назыма Хикмета, Е. Долматовского, В. Инбер, М. Луговина, Н. Доризо, В. Луговского, К. Симонина, которые прочитали свои произведения.

Поэт Н. Тихонов сердечно поблагодарил киевлян за теплый, радужный прием, оказанный участникам декады.

(ТАСС).

В заключение вечера состоялся большой концерт.

Хор Большого театра Союза ССР в сопровождении оркестра под управлением народного артиста СССР А. Мелик-Пашаева с большим успехом исполнил кантату Д. Шостаковича «Над Родной нашей солнцем сияет», написанную на слова Е. Долматовского.

Продолжительные, горячие аплодисменты вызвали выступления Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии, Государственного русского народного хора имени Пятницкого, народных артистов СССР А. Пирогова, С. Лемешова, О. Лещинской, Д. Ойстраха, Э. Гильельса, народных артистов РСФСР Н. Шпилера, А. Кривиченко и других.

Торжественно прозвучал хор «Славься» из оперы М. Глинка «Иван Суланин» в исполнении хора и оркестра Большого театра Союза ССР.

Заключительный вечер декады русской литературы и искусства в Киеве в связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией прошел с большим успехом. Зрители преподнесли участникам декады букеты цветов.

## Торжественные собрания и вечера в Москве

Трудящиеся Москвы торжественно отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией. На предприятиях, в учебных заведениях и учебных заведениях столицы проходят собрания и вечера, посвященные этой знаменательной дате.

В яркую демонстрацию нерушимой братской дружбы русского и украинского народов вылилась встреча коллектива Московского автозавода имени Сталина с артистами Киевского государственного академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. Тыся-

чи автозаводцев собрались 5 мая в инструментальном цехе, где состоялся концерт украинских артистов. От имени коллектива театра выступил народный артист УССР М. Стефанюк.

Вечером во Дворце культуры автозавода имени Сталина состоялся собрание, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией. Собрания и вечера были проведены во Дворце культуры «Метрострой», в клубе обшовой фабрики «Парижская Коммуна» др.

(ТАСС).

## В честь всенародного праздника

КАРШИ (УзТАГ). Трудящиеся Кашка-Дарьинской области готовятся широко отметить 300-летие воссоединения Украины с Россией. Повсеместно проводятся лекции, лекции и беседы о нерушимой дружбе украинского, русского и других народов Советского Союза, о советском патриотизме, о торжестве ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии.

В библиотеках, клубах, домах культуры, избах-читальнях открыты выставки литературы и фотодокументов, посвященные славному юбилею.

В областной библиотеке установлен стенд, отображающий революционную и литературную деятельность великого украинского поэта Тараса Шевченко. Здесь же экспонируются произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина по национальному вопросу.

КУВА (Ферганская область). (УзТАГ). В колхозах района проходит лекция членом районного отделения Общества по распространению политических и научных знаний, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Много слушателей привлекла лекция «История Украины», прочитанная А. Фатхуллиной в сельхозартели имени Малиновка. В колхозах имени Ахунбаева, имени Карла Маркса, имени Димитрова с лекциями о дружбе народов СССР выступили А. Аллаберганов, А. Джураев, И. Крайнов. Многие лекторы, рассказывая колхозникам о значении великого праздника, приводят яркие факты из жизни колхозов Узбекистана.

## Упущенные возможности

1. О ЧЕМ ГОВОРЯТ ИТОГИ ПРОШЛОГО МЕСЯЦА

В дирекции и партийном бюро «Чирчинольмаша» с удовлетворением отмечают работу завода за апрель.

— Сработала неплохо в прошлом месяце, — говорит секретарь партбюро т. Косенко, — по валу дали 102,5 процента, а по товару — 111,5 процента.

— В ритм входин, конечно со штурмовщиной, — подтверждает директор завода т. Петринович.

Так ли это в действительности? Отнюдь нет. Чирчинский завод сельскохозяйственного машиностроения хотя и выполнил программу прошлого месяца, однако не справился с производственным планом четырех месяцев. Выпуск культиваторов НКУ-2,8 составил 87,1 процента к плану, культиваторов УНП-А — 82,5, сцепок С-11 — 96,1 процента. На протяжении четырех месяцев завод работал неритмично, допускал штурмовщину.

...8 мая на сборочном участке мастера т. Старцева во втором механосборочном цехе — затихие. Сборщики ходят по промью, курят, перебарываются словами.

— Почему не заняты люди? — спрашивает мастера.

— В начале месяца всегда так, — отвечает т. Старцев, — Вот после пятнадцатого увеличатся загрузки, а в двадцатых числах снова будем штурмовать... Совсем недавно по итогам апреля коллективу было присуждено переходящее заводское Красное знамя. «Но это знамя мы завоевали штурмом, за счет третьей декады апреля» — говорит т. Старцев.

В мае было темно во многих кабинетах электросварщиков. Они не работали. Произошло это потому, что кузнечно-прессовый цех перешел для сварки большую партию деталей НКУ-401, которая была изготовлена напаст и забронирована на-за dustальной шайбы.

Во втором механосборочном цехе не используются многие резервы повешенной производительности труда. На крайнем участке можно наблюдать такую картину: двое рабочих вручную окрашивают тяжелые узлы для культиватора НКУ-2,8. Разве это не снижает производительность?

В цехе по первому году идут разговоры о том, чтобы на крайний участок по-

ставить воздушный подъемный кран или приспособить телефер, но дальше таких пожеланий дело не идет.

— Что уж тут говорить о второй производительности, если я потратил два часа только на подноску заготовки, — с горечью говорит тоарь О. Гриня.

С этим нельзя не согласиться.

2. ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЮТСЯ ПОТЕРИ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

Кузнечно-прессовый цех называют сердцем завода. Он оснащен мощной техникой, здесь прекрасное оборудование: станки, прессы, штампы, поуавтома. Значительное число производственных процессов механизировано. И все же цех работает с перебоями, выпускает много брака.

С утра 8 мая в весь день для работ на болтоделальном станке в метизном отделе не было инструмента — плансера. Инструментальный цех задерживает изготовление вытальнителей для этого же станка, из-за чего вторая смена в цехе работает в простое.

Газосварщик т. Галченко — квалифицированный рабочий. Он систематически перевыполняет сменные задания. Однако в этот день после обеда у него не было работы, и вместо 50 узлов НКУ-27 он сварил только 20.

На этом же участке после обеда простоял жестьник т. Доминов, электросварщик т. Васильченко и другие.

Лучший прессовщик кузнечно-прессового цеха т. Антонов занят изготовлением воронок для культиватора НКУ-2,8. Но он весь день был на подсобных работах, так как на его станке устанавливали дтшам.

Вызывает удивление, что в кузнечно-прессовом цехе не применяются передовые методы технического контроля. Недавно контролеры этого цеха обучались на краткосрочных курсах. В 42-часовой программе совершенно обойден такой важный вопрос, как метод кольцевого контроля, который с успехом применяется на других заводах. Об этом методе хорошо знает начальник отдела технического контроля завода т. Ярошечный, но он еще ничего не сделал, чтобы внедрить его в производство.

В кузнечно-прессовом цехе можно воочию убедиться в том, как рядом на отдельных участках узнаются передовые и отсталые. Здесь не случайно рабочих желтого цвета называют «лоби-

## роль мастера зачастую принимается, он не выступает организатором производства. Чем был занят, например, 8 мая мастер 2-го механосборочного цеха т. Старцев?

С утра он побывал в инструментальном цехе и «добывал» недостающий инструмент, ходил к начальнику цеха по поводу некачественных деталей, поступивших из кузнечно-прессового цеха.

В обязанности мастера, как известно, входит проверка оборудования и станочного ларца, подготовка заданий рабочим, инструмента и оснастки. Однако т. Старцев в этот день не выполнил многих своих обязанностей, так как был занят побочными делами, выполнял роль снабженца и подсобного рабочего.

Мастер должен уметь рабочих, показывать им лучшие приемы обработки детали, сборку узлов. Но из-за плохого внутризаводского планирования мастера не выступают как наставники и учителя рабочих и организаторов производства.

Старший мастер горячего участка кузнечно-прессового цеха т. Яковлев высказал много упреков в адрес руководства цеха и завода.

— Почему одному участку уделяется больше внимания, а другому меньше? — спрашивает т. Яковлев.

Ответ прост. Плохое внутризаводское планирование, слабая работа заготовительных цехов приводит к тому, что один участок, а следовательно, и мастер выделывается, а к другому забывают.

Можно смело утверждать, что на «Чирчинольмаше» с мастерами не работают, не заботятся об умножении их авторитета, как командиров производства.

3. ПОЧЕМУ НИЗКА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА?

Ни один цех завода «Чирчинольмаша» не достиг плановой производительности труда за первую декаду. Так, за 7 рабочих дней производительность труда в кузнечно-прессовом цехе составила 62 процента, во втором механосборочном — 57, в цехе ковкого чугуна — 18 процентов. За 8 дней выпущено всего 25 комплектов культиваторов НКУ-2,8 вместо 200.

Нельзя сказать, чтобы руководители цехов не были озабочены низкой производительностью труда в первой декаде. Ведь после окончания работы первой смены и директор завода т. Петринович и начальник цеха ковкого чугуна т. Орехов и его заместитель т. Лещинский директор с полуслова понял о чем идет речь и заявил им, что «этот вопрос требует внимательного изучения». С этим нельзя не согласиться. Однако дирекция и партийное бюро завода все еще недостаточно вынают в правды низкую производительности труу в цехах, сменах, на участках.

Бромляные печи загрузки и выгрузки сталей из чугуна производятся вручную. Стоит только механизировать этот процесс, как можно повысить производительность электродуговых печей на 3—40 процентов.

## 5. КОГДА НЕТ ОРГАНИЗОВАННОСТИ...

Механосборочный цех Ташментского экскаваторного завода венчает весь процесс производства.

Проходит первая декада, но ни один экскаватор не выходит из цеха. Зато в третьей декаде цех буквально кипит: в эти дни решается судьба месячного производственного плана. И никто не беспокоится, что в конце месяца все ниже-технические работники, вплоть до начальника цеха, превращаются в подсобных рабочих.

В чем же причина штурмовщины на заводе и в цехе?

Многие инженеры-технические работники склонны объяснять отсутствие ритма причинами, исходящими извне, и не хотят видеть серьезных организационных неполадок, ведущих к нарушению

производственного графика, внутри завода. А таких неполадок много. Прежде всего это — незагруженность станочного ларца, потери рабочего времени. Механосборочный цех, являющийся потребителем внутри завода, плохо снабжается продукцией литейного цеха. Отсутствуют расчетные нормы времени, без чего невозможно правильное планирование. Планируют здесь по так называемым «дефицитам», исходя из текущих мелких нужд.

— Нас сбивают по рукам и по ногам механический, кузнечный цехи и цех металлоконструкций. Из-за них сидим на голодном пайке! — говорит начальник цеха т. Елинов.

Выражение «на голодном пайке» можно часто слышать на заводе. Оно приливало, потому что как нельзя лучше объясняет суть происходящего. Укрывшись за ним, можно, между прочим, поковылять сидеть, ссылаясь на объективные причины.

Как и у каждого начальника цеха, отдела, у т. Елинова есть «график ритма» — график и монтажа экскаваторов на май 1954 года, который предусматривает плановую, строго ритмичную разметку, принудку блоков, напасты, а затем и испытание и сдачу ОТК уже готовых машин. Но, как правило, такой график, который позволил бы держать строгий ритм, на месяц в месяц не соблюдается. Например, 7 мая по графику цех должен был произвести накрытие, иначе говоря — соединение готового корпуса машины с гусеничным ходом, но фактически эта работа находилась только в начальной стадии — разметки. В результате производственные площади цеха, особенно сборочного участка, были загружены в дни первой декады всего на 20 процентов.

Много справедливых претензий высказывают рабочие в адрес заводского кооператора, таких, как Андрияновский завод «Гладильель», паровозо-газоперекающий завод им. Кагановича, откуда поступает на экскаваторный завод недоборочаеиственные литья. На исправление досадных дефектов затрачивается в среднем 800—1200 рабочих часов в месяц. Все это тоже серьезно влияет на ритм, нарушает его.

## 6. В НАДЕЖДЕ НА ТРЕТЬЮ ДЕКАДУ...

О работе механосборочного цеха можно сказать то же, что и о работе завода в целом. Здесь месяц подразделяется на три части — «спичку, раскочку и горячку». Подвальная часть продукции выдается во вторую половину месяца, когда оборудование загружается на полную мощность. К чему приводит дни штурмовщины, можно судить хотя бы по такому факту. Цех располагает уникальным расточным станком, который вынужден работать на износ — у него нет дублера. В начале каждого месяца, после штурмовщины, станок ставится на ремонт, который длится 5—6 дней.

Оборудование в цехе остро нуждается в систематическом ремонте и обновлении, однако ни директор завода т. Петринов, ни главный инженер т. Полетаев не проявляют об этом заботы.

Неритмичность, естественно, отрицательно отражается на качестве выпускаемой заводом продукции. Можно смело сказать, что брак — плод неритмичности. В отделе технического контроля завода наивысшую такую цифру: на выпущенных с начала текущего года экскаваторах при проверке было обнаружено 994 дефекта!

— В нашей прантине, — говорит начальник ОТК т. Покровский, — не было такого случая, чтобы машина была принята с первого предъявления.

И это не удивительно при работе предприятия ритмично! Если проследить за выпуском экскаваторов в течение четырех минувших месяцев нынешнего года, то выясняется, что, как и в прошлом году, значительное количество машин было выпущено во второй и, особенно, в третьей декадах. В первых двух декадах апреля не было изготовлено ни одной машины, вся месячная производственная программа выполнена целиком в третьей декаде.

Один день работы завода «Чирчинольмаша» и Ташментского экскаваторного завода свидетельствует о том, что резервы повышения производительности труда используются там не полностью. Нарушение ритмичности в производстве, неравномерный выпуск продукции происходит из-за организационно-технических неполадок, неудовлетворительного внутризаводского планирования. Неправильный режим работы предприятий приводит к простоям оборудования и рабочей силы, к неудовлетворительному использованию производственных мощностей.

Необходимо в кратчайший срок покончить с неритмичностью, штурмовщиной, обеспечить выпуск продукции по точному графику каждым цехом, участком, сменой.

В. КУДЯВЦЕВ,  
Л. ТОРЮКОВ,  
В. СКОРОДУМОВ.

# Праздник весны, праздник народного творчества

## Песни труда, дружбы и мира

Над зеленым полем, на фоне стройных топей красочный транспарант — «Лейся песни над Родиной нашей». Весь стадион обрели флаги, лозунгами, живописными панно, портретами руководителей партии и правительства.

Задолго до начала торжества сюда, на стадион «Динамо», стали стекаться тысячи участников художественной самодеятельности, коллективов, удостоенных права демонстрировать свое искусство на Празднике песни в столице республики. Сюда же спешат массы народа на автомобилях, в переполненных трамваях и троллейбусах. То тут, то там раздаются и умоляют песни.

Праздник открывает краткой речью секретарь Ташкентского горкома партии т. И. Р. Арикутов. Объединенный хор художественной самодеятельности Ташкента, в составе которого участвует более 7000 певцов, исполняет Гимн Советского Союза и Гимн Узбекской ССР.

Над стадионом льются мощные звуки песни: «Партия — наш рулевой» В. Мурадели, «Девушки-героини» т. Изамова, «Гимн братству» П. Майборды и «Гимн демократической молодежи мира» А. Новикова.

Небольшая пауза. Оркестр освободает центральную площадку. Начинается веселые и задорные песни, то плавающие, то бурно-темпераментные танцы, один за другим выступают коллективы художественной самодеятельности заводов, учебных заведений, дворцов культуры, клубов, демонстрируя свое искусство, высокое исполнительское мастерство.

Финал вокально-танцевальной сюиты «Нерушимая дружба» вызывает бурную овацию зрителей: из поднятых рук каждого танцора и певца ансамбля взлетает в небо голубь. Голуби долго кружатся над стадионом...

Много ярких номеров показали в этот день участники самодеятельности ташкентцев. Можно прямо сказать, что исполнение многих из них стоит на уровне профессионального искусства. Замечательно был исполнен танец «Михайло уюны» танцевальным ансамблем артистки имени Сталина и Республиканского дома культуры. Большая культура исполнения чувствовалась в выступлении хора клуба медицинских работников, спевших украинскую народную песню «Задувала та сива зозула». Звучит вальс Штрауса.

Сколько легкости и пластики в танце у Михайловой и Вахинова — кружковцев Дворца культуры Ташкентского текстилькомбината.

Зрители громкими аплодисментами приветствуют все новых и новых певцов и танцоров. Заслуженной похвалы и одобрения был удостоен вокально-танцевальный монтаж «За высокой урожай» в исполнении коллектива сельскохозяйственной артели имени Кагановича. Другими аплодисментами наградили зрители танцоров самодеятельности САЭПИ, слаженно, весело и задорно исполнили студенческую танцевальную сюиту студенты Ташкентского сельскохозяйственного института.

Вечером. Включаются мощные прожекторы. И с новой силой вспыхивают краски праздничного убранства, развеваясь стужи, костюмы...

Волею четырех часов раздается праздник. Звучат песни на разных языках народов нашей необъятной Родины — узбекские, таджикские, русские, украинские. Их сменяют народный корейский танец, македонская песня, китайский танец. Но вот приближается финал. К центру площадки подходит оркестр, стигаются знамена, начинается заключительная хореографическая сюита «Праздник дружбы», в исполнении которой принимают участие коллективы ансамбля Дворца культуры Ташкентского текстилькомбината, Дворца культуры железнодорожников и училищ трудовых резервов.

В ярком свете прожекторов над большой площадью вырисовывается огромный макет земного шара, над ним полнеет голубое знамя с эмблемой мира — белым голубем. И вновь в ночное небо взлетают десятки живых голубей... Потухает свет, и вспыхивает праздничный фейерверк. Искры летят от слова «Мы за мир», гремит музыка заключительных аккордов марша, взрываются ракеты, над стадионом слышны гул аплодисментов десятков тысяч зрителей и участников этого замечательного праздника. Праздника песни, праздника народного искусства, праздника вестей, молодости, счастливой жизни свободных советских людей.

Праздник окончен. Но песни продолжают звучать. Впереди еще много трудовых будней и праздничных дней, когда песня будет так же радостно звучать, как и сегодня.

## День радости и веселья

**САМАРКАНД (Корр. «Правды Востока»).** Весело и радостно прошел в Самарканде Праздник песни, в котором приняли участие около 10 тысяч певцов.

Едва повело вечерней прохладой, как колонны коллективов художественной самодеятельности отправились к бульвару имени Максима Горького, на площадь Регистан, на стадион «Локомотив».

Бульвар имени Максима Горького — самая красивая, прекрасно озелененная часть древнего Самарканда. Здесь, под сенью могучих чинаров и тополей, возле обелиска «Победы» расположился сводный хор Багшамальского района, насчитывающий около 4 тысяч человек — рабочих, служащих, студентов, школьников. Сводный хор с большим подъемом исполнил Гимн Советского Союза, Гимн Узбекской ССР, популярную, любимую народом песню «Партия — наш рулевой» и песню, прославляющую светлую, счастливую жизнь узбекской женщины, — «Кахраман кизилар».

Праздник песни проходит в дни, когда страна отмечает знаменательное событие в жизни народов СССР — 300-летие воссоединения Украины с Россией. В программе праздника — песни, в которых запечатлены благородные чувства советских людей, — великое братство, нерушимая дружба свободных народов, людей труда.

С огромным воодушевлением сводный хор исполняет «Гимн братству», песню «От Волги до Дона», «Родина», песню о партии. Поют на русском, узбекском, украинском, таджикском языках. Поют песни, в которых выражена всенародная любовь к Коммунистической партии и Советскому правительству, славы и свободы, мирного труда, несокрушимое единство советских народов, счастливая, светлая жизнь узбекского народа.

Радость и веселье царят на древней площади Регистан, на стадионе «Локомотив», где весенний Праздник песни справили тысячи самаркандцев.

С большим подъемом Праздник песни прошел в Катта-Кургане, Диванге, во всех районных центрах области.

Вечером в парке культуры и отдыха, на площадях Самарканда, Катта-Кургана, Диванга состоялись большие народные гулянья. Только в Самарканде в народных гуляньях приняло участие свыше 100 тысяч человек.

Вторым отделением праздничной программы хорошо были исполнены песни «Марш советских патриотов» — коллективом школы имени Тельмана и песня Оксаны — ученицы школы имени Ушинского т. Метцовой. С успехом выступил ансамбль рубабистов иенского педучилища.

До позднего вечера в парке и на улицах города продолжались веселье, песни и танцы молодежи.

Праздник песни отметили в Кагане, Гянджуване и других районах области. В нем приняло участие около 20 тысяч певцов, танцоров и рассказчиков.

# Дадим по 100—120 килограммов коконов с каждой коробки грены

Колхозники нашей сельхозартель наряду с подъемом хлопководства, животноводства и других отраслей сельского хозяйства добились серьезных успехов в развитии шелководства.

Применив методы новаторов-шелководов, наша сельхозартель в прошлом году сумела получить в среднем по 69,7 килограмма коконов с каждой из 580 коробок грены, 74 процента всех коконов мы сдали 1-м и 2-м сортами. За высокое качество сырья нам было начислено дополнительно в виде премии 200 тысяч рублей.

В нынешнем году наша сельхозартель значительно укрупнилась. Шелководы колхоза, включившись в социалистическое соревнование за дальнейшее повышение урожайности коконов, обязались получить с каждой из 1660 коробок грены по 70 килограммов коконов. Такая урожайность позволит нашему колхозу получить от шелководства несколько миллионов рублей.

Отдельные бригады приняли еще более высокие обязательства. Члены бригады, возглавляемой т. Абдураимом Гаировым, решили получить с каждой из 102 коробок грены по 85 килограммов коконов. Такой же урожайности добиваются члены бригады Агульхан Салиевой, которые выкармливают в нынешнем году 155 коробок грены.

Многие наши колхозники решили соревноваться за получение 100—120-килограммового урожая с каждой коробки грены. Инициаторами этого движения явились члены звена Героя Социалистического Труда Халимохан Холматовой. В минувшем году они получили по 107 килограммов коконов с каждой коробки

грены, а сейчас, подчитав свои возможности, решили сдать государству по 120 килограммов коконов с каждой коробки грены.

Члены звеньев А. Салиевой, Гора Социалистического Труда Юлдаш Мамаджанова, Сиради Ибрагимова, Мутабархан Таджиевой, Ульмаскон Узоевой, Шахрибону Исмаиловой и многих других, получивших в прошлом году по 100—105 килограммов коконов с каждой коробки, поддерживали патриотичной почин членов звена Холматовой и ищут ведут борьбу за 120-килограммовый урожай.

Большое значение в борьбе за выполнение этого обязательства имеет применение высокой агротехники. В этом колхозе в нынешнем году объем выкормов значительно увеличился. Мы своевременно подготовились к кормлению гусениц, укрепили кормовую базу, улучшили уход за тутовыми насаждениями.

В этом году мы эффективно использовали все общественные помещения колхоза. Гусеницы у нас имеют достаточную выкормовочную площадь — из расчета по 50 квадратных метров на каждую коробку грены. Когда гусеницы достигнут 5-го возраста, они будут переданы на производные многоуровневые сушки.

Используя опыт знатного шелководы Алихан Султановой по орошению кормления гусениц, мы будем кормить

червей не менее 5 раз днем и 3-х раз — ночью.

В целях экономии тутовых листьев, мы используем сейчас для кормления гусениц только листья нижних тутовых веток, а листья средних и верхних веток будем использовать тогда, когда гусеницы вступят в 5-й возраст.

Правильное использование общественных помещений позволяет нам экономно расходовать рабочую силу на выкормке шелкопряда и снизить трудовые затраты в этой отрасли сельского хозяйства на 10—12 процентов.

Сейчас наступила самая ответственная пора выкормки шелкопряда. Мы организовано встретили этот период и улучшили работу как шелководческих, так и хлопководческих бригад. Перед нами стоят большие и почетные задачи по дальнейшему подъему хлопководства, шелководства и других отраслей сельского хозяйства. Мы решили приумножить славу шелководов нашего района и завоевать почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1954 году. Мы приложим все силы к тому, чтобы сдать в нынешнем году по 100 и более килограммов коконов с каждой коробки грены.

Мы призываем всех шелководов республики развернуть массовое соревнование за получение по 100 килограммов коконов с каждой коробки грены.

**РАХМАНОВ** — председатель колхоза имени Фрунзе, Ахунбаевского района, Ферганской области; **САБИРОВ** — секретарь парторганизации; **ЛАТЫПОВ** — зам. председателя колхоза; **КАРИМОВ** — агроном-шелковод; **САЛИЕВА**, **ГАИРОВ**, **ЮСУПОВ** — бригадиры шелководческих бригад; **ХОЛМАТОВ**, **МАМАДЖАНОВ**, **САДЫКОВ**, **ИСМАИЛОВ**, **ТУРСУНОВ**, **ИБРАГИМОВ** — звеньевые шелководческих бригад.

В условиях Голодной степи, где почвы подвержены сильному засолению, важное значение имеет соблюдение правильного водного режима питания растений. Качественно проведенная междурядная обработка хлопчатника в сочетании со своевременными поливами является решающим фактором в борьбе за высокий урожай хлопка.

В колхозах Мирзачульского района на большей части площадей получены хорошие, полноценные всходы. Благодаря тому, что в период осадки выпадали дожди, всходы появились на естественной влаге, без поливальных поливов. На участках раннего сева растения хлопчатника имеют уже 4—5 листочков.

Сейчас наступила жаркая погода, естественная влага быстро испаряется, и соли поднимаются к поверхности земли. Поэтому за последнее время хлопчатники, особенно на сильно засоленных землях, заметно замедлил свой рост.

В передовых колхозах за всходами установлено постоянное наблюдение. На участках, где хлопчатник начинает испытывать недостаток во влаге и замедляет рост, проводятся вегетационные поливы. Так, например, поступают в сельскохозяйственной артели «Октябрь». Не ожидая, пока все площади по состоянию посевов сравняются, здесь на наиболее засоленных почвах провели культивацию хлопчатника и начали выборочные поливы.

Однако в целом по Мирзачульскому району подготовка к вегетационным поливам, нарезке окрышков и поливных борозд ведется крайне неудовлетворительно. Эта работа еще только начинается и развешивается очень медленно.

Повинны в этом прежде всего механизаторы МТС, которые не сумели правильно организовать свой труд, использовать на полную мощность технику. Так, например, в колхозе зоны обслуживания 1-й Мирзачульской МТС к 15 мая борозды были нарезаны на площади всего 97 гектаров, а полив необходимо было провести на участке в 300—400 гектаров. В колхозах имени Ворошилова, имени 8 марта, имени Жданова хлопчатники в некоторых местах уже начинают подсушиваться, но к нарезке борозд здесь еще и не думают приступать.

Не лучшее положение и в колхозах зоны обслуживания 3-й Мирзачульской МТС, где земли особенно сильно засо-

лены. Агрономы МТС, крепленные за колхозами, не следят за состоянием посевов. Между полеводческими и тракторными бригадами нет явной связи и согласованности. Тракторы ведут нарезку борозд по своему усмотрению, без указания агрономов бригадиров полеводческих бригад. По мере частоты ползаются так, что полив борозды и окрышки делаются в первую очередь там, где хлопчатник еще не нуждается в поливе. В колхозе имени Ахунбаева, который обслуживают механизаторы 3-й Мирзачульской МТ машинная нарезка борозд ведется в частях, где едва только начинают вставать всходы, а на полях, где хлопчатник испытывает недостаток во влаге крайне нуждается в вегетационных водах, машин не видно. В колхозах имени Ахунбаева и имени Василевско пришлось отвлечь многих людей от ревизии и окулировки окрышков и направили их на нарезку борозд. А ведь механизаторы, если бы они работали в их связи с полеводческими бригадами, могли бы последовательно и в срок выполнить эти работы на всех полях.

Ныне в Голой степи хлопчатник на большой площади был посеян на богарных, ранее орошаемых, пустовавших землях, ры здесь очень плодородные и, гла, не подвержены засолению. Всходы появились быстро, по естественной влаге, но сейчас посевы нуждаются в водах. Вода должна подвигаться по каналам с помощью насосов. Зарь еще с осени прошлого года, были работаны проекты подводящих каналы оросительной сети. Основную часть работ должна была выполнить вторая станция. Но до сих пор на еще не смонтированы и не установили, а директор экскаваторной ст. т. Козлов все откладывает строительство подводящей сети.

Осенью оформил:

— Маш у нас загружены. Работы там сравнительно немного, и перебарывать туда сейчас не стоит, успеем все сделать ой.

Сейчас директор станции объясняет срыв за коротко:

— звеньи экскаваторы,

В кач «Чарводар» и имени Куйбышев хлопчатник, посеянный на новых землях, остро нуждается в поливе. Если ближайшее время он не будет подкормлен, могут погибнуть.

Видно, для отвода глаз начальники экскаваторной станции т. Козлов 26 апреля направил на рытье канала один экскаватор. Потеряв в пути несколько дней, экскаватор затем был отвлечен для выполнения других, побочных работ. И сейчас, прибыв на место, проработает там из-за поломки.

В назревшую пору проренывания и обработки хлопчатника правления колхозов «Чарводар» и имени Куйбышева вынуждены перебросить большую часть людей с полей на рытье подводящей и оросительной сети. Но работа вручную продвигается очень медленно, а предстоит вынуть более 7 тысяч кубометров земли. Если строительство будет вестись такими темпами, то оно затянется на целый месяц и вода на поля во время подна не будет. Для ускорения работ сюда надо срочно перебросить механизмы.

Не разрешен еще вопрос о водоподаче и в колхозе «Ленинизм», где на вновь освоенных массивах засадили хлопчатником около 200 гектаров. Вода сюда по проекту должна подаваться из совхоза «Валут» № 4, но к осуществлению этого проекта не приступили, хотя он был составлен еще в прошлом году. Предстоит пролить канал протяженностью в 4 километра. Работы здесь не так уж много, но управление Голодостанской оросительной системы, которой поручено это строительство, не торопится. В результате хлопчатник на 200-гектарном участке также поставлен под угрозу гибели из-за необеспеченности водой.

Большая часть посевов в районе будет поливаться через трубопровод. Изготовить их для колхозов должен моторемонтный завод, но к выполнению этого задания завод еще не приступил. Дело это несложное, но завод ждет каких-то подробных чертежей трубопроводов.

Все эти факты хорошо известны району партии и райисполкому, однако руководители Мирзачульского района бесцеремонно относятся к подготовке полей хлопчатника и вегетационным поливам. Они не проявляют должной настойчивости в проведении важных строительных работ.

Мирзачульский район партии и райисполком, руководители МТС должны усилить работу по подготовке и проведению вегетационных поливов хлопчатника. Бесцеремонно может свести на нет усилия многих колхозников, добивающихся высокого урожая хлопка.

**Е. СОРОКИН.**

Весь Арал известны имена рыбаков-ч-Сайского завода т. Жуланова, анова, Утепова и других. В эти дни они трудятся уже в счет второго полугодия.

Во-вторых подготовился завод к переработке богатых весенних уловов. В уборочном цехе вступил в строй новый электропресс для отжима рыбы перед упаковкой ее в бочки. Полным ходом работает котельный цех. Недавно завод отправил трудящимся гор. Ташкента два нагона рыбаческой. К отправке в торгую организацию республиканской готовится новая партия котельной рыбы.

**А. ВДОВИН.**

**В Мирзачуле не готятся к поливам**

Видно, для отвода глаз начальники экскаваторной станции т. Козлов 26 апреля направил на рытье канала один экскаватор. Потеряв в пути несколько дней, экскаватор затем был отвлечен для выполнения других, побочных работ. И сейчас, прибыв на место, проработает там из-за поломки.

В назревшую пору проренывания и обработки хлопчатника правления колхозов «Чарводар» и имени Куйбышева вынуждены перебросить большую часть людей с полей на рытье подводящей и оросительной сети. Но работа вручную продвигается очень медленно, а предстоит вынуть более 7 тысяч кубометров земли. Если строительство будет вестись такими темпами, то оно затянется на целый месяц и вода на поля во время подна не будет. Для ускорения работ сюда надо срочно перебросить механизмы.

Не разрешен еще вопрос о водоподаче и в колхозе «Ленинизм», где на вновь освоенных массивах засадили хлопчатником около 200 гектаров. Вода сюда по проекту должна подаваться из совхоза «Валут» № 4, но к осуществлению этого проекта не приступили, хотя он был составлен еще в прошлом году. Предстоит пролить канал протяженностью в 4 километра. Работы здесь не так уж много, но управление Голодостанской оросительной системы, которой поручено это строительство, не торопится. В результате хлопчатник на 200-гектарном участке также поставлен под угрозу гибели из-за необеспеченности водой.

Большая часть посевов в районе будет поливаться через трубопровод. Изготовить их для колхозов должен моторемонтный завод, но к выполнению этого задания завод еще не приступил. Дело это несложное, но завод ждет каких-то подробных чертежей трубопроводов.

Все эти факты хорошо известны району партии и райисполкому, однако руководители Мирзачульского района бесцеремонно относятся к подготовке полей хлопчатника и вегетационным поливам. Они не проявляют должной настойчивости в проведении важных строительных работ.

Мирзачульский район партии и райисполком, руководители МТС должны усилить работу по подготовке и проведению вегетационных поливов хлопчатника. Бесцеремонно может свести на нет усилия многих колхозников, добивающихся высокого урожая хлопка.

**Е. СОРОКИН.**

## Возросшее мастерство

**ФЕРГАНА (Корр. «Правды Востока»).** К открытию Праздника песни на большом городском стадионе г. Ферганы не осталось ни одного свободного места. Трибуна стадиона заполнили пять тысяч певцов сводного хора.

Открыла праздник секретарь Ферганского горкома партии т. Вирюкова. Во вступительном слове она рассказала о расцвете подлинно народного искусства в нашей стране, о том, какое огромное место в нем принадлежит песне, помогающей советским людям строить и жить.

После исполнения Гимна Узбекской ССР и «Гимна братству» сводным хором в сопровождении духового оркестра на эстраду выходят участники художественной самодеятельности Ферганского текстильного комбината имени Дзержинского. Русский хор текстильчиков исполнил песню Тулюкова «Мы за мир», узбекский — песню Муртазаева «Мой великий народ». Хорошим, сыгранным коллективом показал себя духовой оркестр

фабрики «Большевик» под руководством т. Смирнова, исполнивший «Триумфальный марш». Затем демонстрирует искусство песни самодеятельный коллектив Ферганского маслозиркомбината.

Над стадионом мощно звучит мелодия песни «Партия — наш рулевой» В. Мурадели и «Девушки-героини» Х. Изамова в исполнении сводного хора. Танцоров из Государственного педагогического института имени Молодова сменяют юные певцы узбекской средней школы № 1. С удачной хореографической постановкой выступили члены кружка художественной самодеятельности при городском клубе культуры.

Много хороших певцов, танцоров, вокальных и хореографических ансамблей города Ферганы показали в этот день трудящиеся свое мастерство. Праздник песни продемонстрировал любовь и тягу трудящихся к искусству. Он превратился в подлинно народное празднество.

**Праздник в Намангане**

**НАМАНГАН (Корр. «Правды Востока»).** Десят тысяч трудящихся приняли участие в традиционном Празднике песни. На городском стадионе «Спартак» с раннего утра зазвучали радостные голоса. К вечеру сюда собрались тысячи зрителей — горожане. Они восторженно встретили демонстрацию народных дарований.

Праздник песни открыл сводный пятичленный хор Гимном Советского Союза и Гимном Узбекской ССР. Затем он исполнил песню «Партия — наш рулевой»,

«Гимн братству» украинского композитора П. Майборды.

Коллектив педагогического училища с успехом выступил в танце клоунов, кружковцы Дома пионеров исполнили китайский танец, клуба хлопководов № 3 — молдавский. Участники самодеятельности школы № 1 спели украинскую песню «Ой, лонин обруч».

Вечером в заводских клубах города Намангана, в сельских клубах Чуста, Пала, Тюрк-Кургана и других районов выступили кружки художественной самодеятельности.

## 20 тысяч певцов и танцоров

**БУХАРА (Спец. корр. «Правды Востока»).** По-праздничному украшена Красная площадь города. К семи часам вечера здесь собралось около десяти тысяч жителей Бухары. Улицы города заполнились звонкими голосами. Звучат песни о молодости и дружбе народов. Начался праздник, и репродукторы по всему городу разносили слова песен, исполненных сводным хором, состоявшим из четырех тысяч певцов.

Величаво прозвучали Гимн Советского Союза и Гимн Узбекской ССР. Затем хор исполнил «Гимн братству». После «Партия — наш рулевой» и «Нахраман кизилар».

Во втором отделении праздничной программы хорошо были исполнены песни «Марш советских патриотов» — коллективом школы имени Тельмана и песня Оксаны — ученицы школы имени Ушинского т. Метцовой. С успехом выступил ансамбль рубабистов иенского педучилища.

До позднего вечера в парке и на улицах города продолжались веселье, песни и танцы молодежи.

Праздник песни отметили в Кагане, Гянджуване и других районах области. В нем приняло участие около 20 тысяч певцов, танцоров и рассказчиков.

## Рост песенной культуры

**ЧИРЧИК (По телефону).** Этот весенний майский день надолго останется в памяти людей. Еще накануне город Чирчик украсился в праздничной наряд. Нескончаемым потоком идут празднично одетые химки и энергетика, машиностроители и обувщики на стадион спортобщества «Химик». Стало традицией проводить здесь Праздник песни. Второй раз стадион превращается в гигантский театр, украшенный транспарантами, разноцветными стегаями и цветами.

Ровно в 5 часов вечера заместитель председателя горисполкома т. Росейский краткой речью открыл традиционный праздник. Объединенный четырехтысячный хор под управлением дирижера В. Я. Водоневского с большим воодушевлением исполнил Гимн Советского Союза, песню «Партия — наш рулевой» и «Гимн братству». Затем перед многочисленными зрителями с праздничным концертом выступили участники художественной самодеятельности предприятий и учреждений. В этом концерте приняло участие 500 танцоров, певцов и музыкантов. Тепло были встречены хор и оркестр каскада Чирчинских ГЭС. Этот творческий коллектив посвятил свою программу знаменательному событию — 300-летию воссоединения Украины с Россией. Хор исполнил украинские народные песни — «Реше тай стогне Днипр широкий», «Ой, чия це хатинка» и песни советских композиторов. Замечательно прозвучали русские, украинские и узбекские народные современные песни в исполнении вокалисток Розы Заировой, Надежды Лучкиной, Лидии Кобзарь и Марии Юрба. Хорошо исполнил массовый узбекский танец клоунов танцевальный коллектив Чирчинского аэлектротехнического комбината. В этот день праздник отметили жители поселков Таванкай, Боз-су, Ныньего Комсомольска. В парках состоялись народные гулянья.

Праздник песни показал не только рост народных талантов, он выявился в яркую демонстрацию вечной и нерушимой дружбы всех народов нашей необъятной Родины.

Весь Арал известны имена рыбаков-ч-Сайского завода т. Жуланова, анова, Утепова и других. В эти дни они трудятся уже в счет второго полугодия.

Во-вторых подготовился завод к переработке богатых весенних уловов. В уборочном цехе вступил в строй новый электропресс для отжима рыбы перед упаковкой ее в бочки. Полным ходом работает котельный цех. Недавно завод отправил трудящимся гор. Ташкента два нагона рыбаческой. К отправке в торгую организацию республиканской готовится новая партия котельной рыбы.

**А. ВДОВИН.**

## Восросшее мастерство

**ФЕРГАНА (Корр. «Правды Востока»).** К открытию Праздника песни на большом городском стадионе г. Ферганы не осталось ни одного свободного места. Трибуна стадиона заполнили пять тысяч певцов сводного хора.

Открыла праздник секретарь Ферганского горкома партии т. Вирюкова. Во вступительном слове она рассказала о расцвете подлинно народного искусства в нашей стране, о том, какое огромное место в нем принадлежит песне, помогающей советским людям строить и жить.

После исполнения Гимна Узбекской ССР и «Гимна братству» сводным хором в сопровождении духового оркестра на эстраду выходят участники художественной самодеятельности Ферганского текстильного комбината имени Дзержинского. Русский хор текстильчиков исполнил песню Тулюкова «Мы за мир», узбекский — песню Муртазаева «Мой великий народ». Хорошим, сыгранным коллективом показал себя духовой оркестр

фабрики «Большевик» под руководством т. Смирнова, исполнивший «Триумфальный марш». Затем демонстрирует искусство песни самодеятельный коллектив Ферганского маслозиркомбината.

Над стадионом мощно звучит мелодия песни «Партия — наш рулевой» В. Мурадели и «Девушки-героини» Х. Изамова в исполнении сводного хора. Танцоров из Государственного педагогического института имени Молодова сменяют юные певцы узбекской средней школы № 1. С удачной хореографической постановкой выступили члены кружка художественной самодеятельности при городском клубе культуры.

Много хороших певцов, танцоров, вокальных и хореографических ансамблей города Ферганы показали в этот день трудящиеся свое мастерство. Праздник песни продемонстрировал любовь и тягу трудящихся к искусству. Он превратился в подлинно народное празднество.

## Праздник в Намангане

**НАМАНГАН (Корр. «Правды Востока»).** Десят тысяч трудящихся приняли участие в традиционном Празднике песни. На городском стадионе «Спартак» с раннего утра зазвучали радостные голоса. К вечеру сюда собрались тысячи зрителей — горожане. Они восторженно встретили демонстрацию народных дарований.

Праздник песни открыл сводный пятичленный хор Гимном Советского Союза и Гимном Узбекской ССР. Затем он исполнил песню «Партия — наш рулевой»,

«Гимн братству» украинского композитора П. Майборды.

Коллектив педагогического училища с успехом выступил в танце клоунов, кружковцы Дома пионеров исполнили китайский танец, клуба хлопководов № 3 — молдавский. Участники самодеятельности школы № 1 спели украинскую песню «Ой, лонин обруч».

Вечером в заводских клубах города Намангана, в сельских клубах Чуста, Пала, Тюрк-Кургана и других районов выступили кружки художественной самодеятельности.

## 20 тысяч певцов и танцоров

**БУХАРА (Спец. корр. «Правды Востока»).** По-праздничному украшена Красная площадь города. К семи часам вечера здесь собралось около десяти тысяч жителей Бухары. Улицы города заполнились звонкими голосами. Звучат песни о молодости и дружбе народов. Начался праздник, и репродукторы по всему городу разносили слова песен, исполненных сводным хором, состоявшим из четырех тысяч певцов.

Величаво прозвучали Гимн Советского Союза и Гимн Узбекской ССР. Затем хор исполнил «Гимн братству». После «Партия — наш рулевой» и «Нахраман кизилар».

Во втором отделении праздничной программы хорошо были исполнены песни «Марш советских патриотов» — коллективом школы имени Тельмана и песня Оксаны — ученицы школы имени Ушинского т. Метцовой. С успехом выступил ансамбль рубабистов иенского педучилища.

До позднего вечера в парке и на улицах города продолжались веселье, песни и танцы молодежи.

Праздник песни отметили в Кагане, Гянджуване и других районах области. В нем приняло участие около 20 тысяч певцов, танцоров и рассказчиков.



На снимках: Праздник песни в г. Ташкенте. На стадионе «Динамо». Фото А. Палехова и В. Лейна. (Фотохроника УэТАГ).

Закрытие XVI съезда Коммунистической партии Австрии

ВЕНА, 16 мая. (ТАСС). 16 мая состоялось заключительное заседание XVI съезда Коммунистической партии Австрии. Выступивший с заключительным словом И. Колленг отметил, что в центре внимания по докладу Центрального комитета Компартии стояли вопросы об объединении всех демократических сил страны на борьбу за независимость Австрии и вопрос об установлении единства действий рабочего класса.

Съезд единодушно одобрил политическую линию и работу Центрального комитета Коммунистической партии Австрии. Под бурные аплодисменты делегатов съезда принял текст приветственной телеграммы Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Выступление Неру в индийском парламенте

ДЕЛИ, 16 мая. (ТАСС). Индийское информационное бюро передало выступление премьер-министра Индии Неру, открывшего дебаты по вопросам внешней политики в Народной палате. Касаясь соглашения между Индией и Китайской Народной Республикой о Тибете, премьер-министр сказал: «Главным пунктом этого соглашения, на который я хотел бы снова обратить внимание палаты, является преамбула, и я считаю эту преамбулу: Принципы и соображения, которые определяют взаимные отношения между нашими двумя странами, и подход этих стран друг к другу таковы: 1) взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета друг друга; 2) взаимное ненападение; 3) взаимное невмешательство во внутренние дела друг друга; 4) равенство и взаимная выгода; 5) мирное сосуществование».

Стояло в том, что там существовали не только колониальные режимы, но что Азия была часто театром военных действий для других и театром военных действий, развязанных другими. Мы желаем, чтобы бизнес войны в Азии прекратился и в особенности бизнес тех, кто ведет войну в Азии во имя достижения своих целей. Далее Неру остановился на решениях конференции премьер-министров пяти азиатских стран в Коломбо. Он особо отметил, что конференция высказалась за невмешательство одних государств в дела других государств.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 2% ЗАЕМ 1948 ГОДА ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА 13-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, состоявшегося 9 мая 1954 года в г. Пензе.

Table with columns for serial numbers (№№ серий), amounts (суммы), and winning amounts (выигрыши). It lists various serial numbers and their corresponding winning amounts in rubles.

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей.

Председатель Комиссии по проведению тиража выигрышей — председатель исполнительного комитета Пензенского областного Совета депутатов трудящихся КУЛАКОВ Ф. Д. Ответственный секретарь Комиссия СМРНОВА М. А.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Австрии

ВЕНА, 17 мая. (ТАСС). Вчера состоялось пленум вновь избранного XVI съездом Центрального комитета Коммунистической партии Австрии. Пленум избрал политбюро в составе 11 человек.

избран Иди Колленг, секретарями избраны Фидль Фюрберг, Франц Хоннер, Гертфрид и Рудольф Рихтер. Главным редактором центрального органа Коммунистической партии Австрии газеты «Фольксфрие» утверждён Нуккер-Шиллинг.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ИНДИИ

ДЕЛИ, 15 мая. (ТАСС). По сообщению радио Дели, президент Индии Раджендра Прасад издал указ о распространении действия индийской конституции на Кашмир. Указ опубликован в результате целой серии переговоров между правительствами Индии и Кашмира, а также после обсуждения в учредительном собрании Кашмира вопроса о распространении положений индийской конституции на Кашмир.

Как сообщила газета «Таймс оф Делю», несколько членов правительства Цейлона заявили, что если Цейлон аннулирует торговое соглашение с Китаем, то он станет полностью зависимым от американского «вельдушья». Это «вельдушье», пишет газета, может, в крайнем случае, если Цейлон отступит от американской линии в каком-либо направлении, особенно в области внешней политики.

ПРОТЕСТЫ НА ЦЕЙЛОНЕ ПРОТИВ ПОПЫТКИ АННУЛИРОВАТЬ ЦЕЙЛОНО-КИТАЙСКОЕ ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ

ПЕКИН, 17 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает. По сообщениям печати, шанхайский план заставить Цейлон отказаться от торгового соглашения с Китаем вызвал широкую оппозицию цейлонской общественности.

Как сообщила газета «Таймс оф Делю», несколько членов правительства Цейлона заявили, что если Цейлон аннулирует торговое соглашение с Китаем, то он станет полностью зависимым от американского «вельдушья». Это «вельдушье», пишет газета, может, в крайнем случае, если Цейлон отступит от американской линии в каком-либо направлении, особенно в области внешней политики.

Второй Национальный конгресс Национального фронта демократической Германии

БЕРЛИН, 16 мая. (ТАСС). 15-16 мая здесь состоялся второй Национальный конгресс Национального фронта демократической Германии. На нем присутствовало около 5 тысяч делегатов и гостей, которые представляли различные социальные слои населения всей Германии.

В заключение докладчик подчеркнул, что Национальный фронт демократической Германии является могучей и решающей силой в борьбе патристическом движении немецкого народа.

Во вступительной речи заместитель премьер-министра Германской Демократической Республики и председатель Комитета по вопросам единства Германии д-р Ганс Лох подчеркнул, что второй Национальный конгресс Национального фронта демократической Германии должен мобилизовать немецкий народ на усиление борьбы за единство своего отечества, за национальную свободу и независимость, против боннского и парижского военных договоров, за сохранение и упрочение мира во всем мире.

Член цейлонского парламента, председатель генерального совета Цейлонской федерации профсоюзов коммунист Бутер Кейсая заявил, что вся страна будет протестовать против «этой подлой черной сделки» и скажет американцам, что Цейлон не продается.

От имени магистрата и всего населения Берлина с приветствием выступил обер-бургомистр Большого Берлина Фридрих Эберт. Под бурные аплодисменты собравшихся он подчеркнул, что Берлин был, остается и будет столицей Германии. Фридрих Эберт обратился к бургомистрам и другим представителям всех немецких городов с горячим призывом объединиться в борьбе за счастливое будущее миролюбивой Германии.

Член цейлонского парламента, председатель генерального совета Цейлонской федерации профсоюзов коммунист Бутер Кейсая заявил, что вся страна будет протестовать против «этой подлой черной сделки» и скажет американцам, что Цейлон не продается.

Выступивший с докладом председатель Национального совета Национального фронта демократической Германии профессор Корренс сказал: «Настоящий конгресс проходит под лозунгом «Немцы, за один стол!». Этот лозунг означает, что мы обращаемся ко всем немцам с призывом как можно скорее начать совместное обсуждение наших национальных вопросов.

Член цейлонского парламента, председатель генерального совета Цейлонской федерации профсоюзов коммунист Бутер Кейсая заявил, что вся страна будет протестовать против «этой подлой черной сделки» и скажет американцам, что Цейлон не продается.

Касаясь недавнего заявления председателя СДПГ — Оленхауэра, выступившего за взаимопонимание между немцами и за сохранение мира, против реинтеграции Западной Германии, Корренс сказал: «Мы, однако, придерживаемся мнения, что нельзя ограничиваться одними словами и что за эти словами должны последовать и дела».

Член цейлонского парламента, председатель генерального совета Цейлонской федерации профсоюзов коммунист Бутер Кейсая заявил, что вся страна будет протестовать против «этой подлой черной сделки» и скажет американцам, что Цейлон не продается.

ПРЕДВЫБОРНЫЙ ТЕРРОР В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 16 мая. (ТАСС). 20 мая лисымаювская клика в Южной Корее намеревается провести «выборы» в мажоритарное «национальное собрание». Как и во время прошлых «избирательных кампаний», лисымаювцы создали в стране обстановку полицейского террора.

Член цейлонского парламента, председатель генерального совета Цейлонской федерации профсоюзов коммунист Бутер Кейсая заявил, что вся страна будет протестовать против «этой подлой черной сделки» и скажет американцам, что Цейлон не продается.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 17 мая. (ТАСС). Газеты публикуют сообщения о преследованиях демократических организаций и лиц. Газета «Авги» в передовой статье пишет: «Мы находимся перед наступлением Сианергоса (правительственная партия. — Ред.) на права человека, на свободу печати и свободу мысли». «Депутат правительственной партии восклицает: «Ни один левый не будет иметь работу»».

ВЫСТУПЛЕНИЯ СОВЕТСКИХ АРТИСТОВ В АФИНАХ

АФИНЫ, 16 мая. (ТАСС). 14 мая в Афинском театре «Нентрикон» состоялся четвертый концерт советских артистов, прибывших в Грецию. В первом отделении концерта с большим успехом выступили пианист Лев Оборин, скрипка Соколовский, артисты балета Тихомирова и Ледях. Зрители несколько раз вызвали исполнителей.

ПРЕБЫВАНИЕ В УЗБЕКИСТАНЕ ДЕЛЕГАЦИИ ИНДИЙСКИХ ЖЕНЩИН

Шесть дней в Узбекистане гостила прибывшая в Советский Союз по приглашению ВОКС делегация индийских женщин — деятель культуры. Тепло и радушно встретили трудящиеся Советского Узбекистана посланцев индийского народа.

ПРЕДВЫБОРНЫЙ ТЕРРОР В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 16 мая. (ТАСС). 20 мая лисымаювская клика в Южной Корее намеревается провести «выборы» в мажоритарное «национальное собрание». Как и во время прошлых «избирательных кампаний», лисымаювцы создали в стране обстановку полицейского террора.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ (в здании помещики) — 18/V Сердечные тайны, 19/V Шелковое созвездие. ТЕАТР им. НАВОИ — 19/V Великий канал, 18/V Кто смеется последним, 19/V Кроща Доррит. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 20/V концерт узбекского ансамбля песни и танца. Художественный руководитель — Г. Юган, музыкальный руководитель — Х. Рахимов, балетмейстеры — засл. арт. УССР Е. Барановский, Л. Петросова. Начало в 8 ч. вечера.

УЗБЕКСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ФОНДА СССР ХУДОЖЕСТВЕННО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МАСТЕРСКИЕ в выставочном зале Союза советских художников Узбекистана (улица Пушкина, 28) ОТКРЫТА ВЫСТАВКА-ПРОДАНА ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ ХУДОЖНИКОВ УЗБЕКИСТАНА.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА» ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ПОЭМА О ЛЮБВИ

Сценарий — Г. Мусрепова. Постановка — Ш. Айманова, К. Танкель. В РОЛЯХ СНИМАЛИСЬ: Т. Аргиев, Ш. Диярдарбекова, С. Юсупов, Р. Койчубаева, С. Майжанова, Н. Жантурин, К. Кармысов, К. Куанышбаев.

Заводу мельнично-элеваторных машин ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: инженеры в технико-технологии, нормировщики, конструкторы, измерительные на должность начальника ОКБ, зам. старшего бухгалтера, знающего производственный учет, каменщики, подсобные рабочие, раскладчики.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Островная, 9 (трамвай № 3, остановка «Ассановская»), телефон 35-442, отдел кадров. Редактор С. С. ЧЕРНИК.

Редина Мария Константиновна, прож. по ул. Ульяновской, 12, возбудила дело о разводе с Рединам Юрием Николаевичем, прож. по Куйбышевскому шоссе, 63. Дело подлежит рассмотрению в возрасте 4 уч. Куйбышевского района г. Ташкента.

Турев Матназар, прож. по ул. Лабаз, 112, корпус 2, кв. 61-6, возбудила дело о разводе с Туревой Маргаритой Петровной, прож. в г. Володары, Горьковской области, по ул. Набережной, 32. Дело подлежит рассмотрению в возрасте 3 уч. Кировского р-на г. Ташкента.